



Президиум торжественного заседания.

Праздник советской культуры ТЕАТР ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕИ

17 февраля свердловская общественность отмечала двадцатилетний юбилей театра оперы и балета им. Луначарского.

Ярко освещенный, украшенный лозунгами, плакатами зал театра заполнен активистами культурного фронта, ударниками Уралмаша, ВПЗ'а и других предприятий. На сцене — работники театра, члены юбилейного комитета, делегация работников искусств Москвы. Врывом аплодисментов встречают зал появление за столом президиума секретаря Обкома ВКП(б) тов. И. Д. Кабанова, председателя Облсполкома тов. Головина, секретаря Свердловского горкома т. Карлина и других членов бюро Обкома и горкома партии и президиума Облсполкома.

Торжественное заседание, посвященное двадцатилетию юбилею старейшего уральского театра открывает зам. пред. Облсполкома т. Хораш, приветствующий заслуженного юбиляра от имени Обкома партии и Облсполкома. Директор театра тов. Ходесс зачитывает рапорт театра на имя народного комиссара просвещения тов. Луначарского, секретаря Обкома партии т. Кабанова и председателя Облсполкома т. Головина. При упоминании в рапорте имени тов. Кабанова при словах о том заботливом и внимательном отношении, которое постоянно проявляет к театру Обком партии и лично И. Д. Кабанов — весь зал встает и устраивает бурную овацию присутствующему на торжестве руководителю большевиков Свердловской области.

После оглашения рапорта, приехавший для участия в праздновании юбилея начальник театрального управления Наркомпроса тов. Аркадьев зачитал постановление Наркомпроса о присвоении звания заслуженных деятелей искусства и заслуженных артистов старейшим работникам театра. Представитель Наркомпроса т. Новицкий передал привет юбиляру от Наркомпроса РСФСР. В числе подарков театру и отдельным его работникам преподнесли рабочие ВПЗ'а, от имени которых выступил т. Зубов и рабочие Уралмашзавода от имени которого юбиляра приветствовал ударник-позолотчик т. Смыслов. С приветствием от Красной армии выступил т. Есеров, передавший полководцу театра им. Луначарского красное знамя от полковых частей.

Под бурные аплодисменты принимается предложение послать приветственные телеграммы вождем партии и мирового пролетариата тов. Сталину, тов. Молотову, тов. Кабанову, тов. Головину, Обкому и Облсполкому.

Шумными аплодисментами встретила аудитория выступление московских гостей — руководителя театра им. МХСР народного артиста республика Любимов-Ланского и зам. директора Большого театра т. Арканова. Вслед за их выступлениями зачитываются послы театрализованных приветствий. Выступают московские гости — дрампропагандка, народная артистка А. В. Нежданова народная артистка Пашенная, засл. деятель искусства Голванов, артист Козловский и наши свердловские — артист Балацов коллективы театров драмы, Музыкального, ПУЗ'а.

Выступлением зав. ОблОНО тов. Перель, огласившего постановление Облсполкома в связи с юбилеем театра, торжественное заседание закрылось.

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

В связи с двадцатилетним юбилеем театра им. Луначарского Облсполком премировал директора театра тов. Ходесс почетной грамотой и легковым автомобилем и зав. худ. частью театра тов. Лосского почетной грамотой и денежной премией в 3000 руб. Грамотами Свердловского Облсполкома награждены также артисты оперы т.т. Богданова, Брайнин, Носинов, Иванова, артисты балета т.т. Сальникова, Гомач, Воронская, Сталинский, ирижер Пиразов, артисты оркестра Тетюшанский, Вознов, художник Дубровин и ряд других работников театра

т.т. Ваулин, Шипулин, Смолина, Наминовская, Пискунов, Сосновский. Кроме того Облсполком выделил 30 000 руб. для премирования лучших работников театра.

Решением ОблОНО учреждаются 5 стипендий по 600 руб. в год для лучших учащихся балетной школы при театре и две стипендии по 1200 руб. в год для лучших студентов-вокалистов музыкального техникума. Молодым режиссерам т.т. Каллеру и Кушнису и художнику Шижкину предоставляются творческие командировки в Москву и Салдо Ахметову, режиссеру газеты «Труд» и т. д.

ПРИВЕТСТВИЕ ФЕЛИКСА КОНА

МОСКВА.

Приветствие Свердловский театр с двадцатилетием. Радуюсь юбилейному рожденью его. После Октября Свердловский театр выдвинулся в первые ряды театров Союза. Желаю дальнейших побед в деле социалистического театра СССР.

ФЕЛИКС КОН.

На имя юбилейного комитета поступило большое количество приветственных телеграмм. Получены приветствия от московского художественного театра им. Горького театра имени Вахтангова, руководителя театра им. Рустем для народного артиста Салдо Ахметову, режиссера газеты «Труд» и т. д.